

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica, KEDD, 1924 április 22.

111. szám

M megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. . Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Foncière-palota)

Botrányba fult a demokrata-párt szubotica-i népgyűlése

Davidovics Ljuba nem tudott szóhoz jutni az óriási tumultusban — A rendőrség feloszlatta a gyűlést — Davidovics táviratilag tiltakozott a belügyminiszternél

Beográdi és novisadi szrnaósok vonultak fel a gyűlés megakadályozására

Nagy várakozás előzte meg nemcsak Szuboticán, hanem az egész Vajdaságban s Beogradban is a demokratapárt husvét vasárnapján hirdett szubotica-i népgyűlését, amelyen Davidovics Ljubának, az ellenzéki blokk vezérének kellett volna a blokk politikáját kifejtenie. Davidovics szubotica-i hívei minden előkészületet megtettek a vezér ünnepélyes foagadására és a népgyűlés zavartalan előfolyásának biztosítására. De a Pasics-Pribicevics-koalíció táborában is akcióra lépett és már a szombat esti fogadtatásnál is, amelyről vasárnapi számunkban beszámoltunk, olyan heves ellentüntetést rendezett, hogy a kivonult rendőrség csak nagy nehezen tudta elejét venni a két párt összeütközésének. A demokrata-párt vasárnapi nagygyűlésére is nagy számmal vonultak fel a kormánypárt kombattáns elemei és alighogy Davidovics Ljuba és kísérete elhelyezkedtek a pódiumon, olyan fülsiketítő zajongás tört ki, hogy a gyűlés megkezdése lehetetlenné vált. A rendezőség kívánságára a rendőrség megtisztította a termet a zajongóktól, mire azonban a gyűlést megkezdheték volna, a harcias tüntetők visszacsúszingóztak és olyan kavardást idéztek elő, hogy a rendőrség kénytelen volt a gyűlést feloszlattatni.

A népgyűlés halsikerét Pasics és Pribicevics hívei az ellenzéki blokk csúfos kudarcául könyveleik el, míg az ellenzéki blokk politikai meggyőződésében a kormány kétségbeesett erőlködését látják annak a korona előtt való dokumentálására, hogy a blokknak még a vegyes nemzeti Vajdaságban sincs gyökere. A vasárnapi szubotica-i eseményekről előreláthatólag még sok szó fog esni az országos politikában.

Részletes tudósításunk az eseményekről a következő:

Vasárnap délelőtt fél tíz órakor nagy tömeg sereglett a Lika-mozi felé, amelynek udvarán lévő kioszkban gyűlekeztek a nagygyűlés résztvevői.

Tíz órakor érkezett a demokrata klub vezetősége, a Beogradból érkezett vendégekkel: Davidovics Ljuba, Ribar Iván dr., Setyerov Szlavko és Karas Nikola képviselőkkel, valamint több más politikussal, a mentet a demokrata-párt hívei viharos éljenzéssel fogadták, de ugyanakkor megkezdődött az ellentüntetés is.

Gnyatics Radmillo dr. főkapitány-

helyettes, komolyabb rendezavarások megakadályozása végett feloszlatta a gyűlést.

Kitör a botrány

Alighogy Davidovicsék elhelyezkedtek a pódiumra, éktelen láрма kerekedett a teremben, ahol az ellenpárt lehangosabb emberei helyezkedtek el. Valaki rakétát dobott el, ami nagy pánikot idézett elő. Negyedóránál tovább tartott a láрма, majd rendőrök nyomultak a terembe és kezdtek a zajongókat eltávolítani. Eközben többen összeverekedtek és tömegesen tódult ki a nép a teremből.

Pár perc múlva azonban újból és még fokozottabban tört ki a láрма. Davidovics Ljuba felkérte a gyűlésen jelen volt dr. Gnyatics Radmillo rendőrkapitány-helyettesét, hogy a rendezavarókat távolítsa el. Gnyatics dr. az összezsúfolt tömegre mutatva kijelentette, hogy az ellentábor elkövetése teljesen lehetetlen, úgy, hogy nem lát más módot a súlyosabb összeütközések elkerülésére, mint a gyűlés feloszlattatását. Néhány perc múlva, — amikor a rendőrök már több zajongót kivittek a teremből és a rend még sem állt helyre,

Davidovics Ljuba beszéde a demokrata-klub ülésén

A klubban ezután értekezletet tartottak, amelyen Davidovics Ljuba nagy beszédet mondott. A gyűlés feloszlattatásával kapcsolatban kijelentette, hogy a polgári szabadságok tiszteletbentartása mindenkire, de elsősorban a hatóságokra kötelező. A szubotica-i esetet az alkotmány kompromittálásának mondta, amiben Pribicevics és hívei asszisztálnak. Megállapítja, hogy az országban nincs rend és törvényesség és azok tiporják az alkotmányt, akik mint annak védői játszó ki magukat. Szerinte a radikálisok korrump rendszert honosítottak meg.

— Az ellenzéki blokknak — mondotta Davidovics — az a szándéka, hogy az ország polgárai között faji, vallási és politikai programmbeli különbségekre való tekintet nélkül békét, összetartást és igazságot teremtsen. Akarjuk az országban élő összes fajok együttműködését, akarjuk, hogy a demokrata-párt demokrata eszméi átmenjenek az életbe, akarjuk, hogy a lelkekben följön létre a nemzeti egység, akarjuk mindazok megegyezését, akiknek szíven fekszik a fiatal állam sorsa. Nagy Jugoszláviát akarunk Rádicsékkal és az összes horvátokkal és szlovénokkal, azonban nem a Pasics-féle államot, amelyben kategorizált polgárok vannak: elnyomók és elnyomottak.

— A mostani rendszer — folytatta Davidovics — fél a szólásszabadságtól, fél a nép itéletétől. A demokratáknak nem kell demagógia, hanem igazság és népszuveré-

a hangulat pedig egyre veszedelmesebbé vált, a főkapitány-helyettes közölte, hogy a népgyűlést feloszlattja és felszólította a jelenlevőket, hogy hagyják el a helyiséget.

Setyerov Szlavko dr., a hangulatot látva megkérte a főkapitány-helyetteset, hogy gondoskodjék Davidovics és a többi képviselők biztonságáról. Gnyatics dr. a kérelem folytán rendőrkíséretet adott a teremből távozó képviselők mellé. Az utcán tovább és gyalogos rendőrök által körülvett négyyszögben vonultak a képviselők és a népgyűlés rendezői az Aleksandrova-utcában levő demokrata párt-helyiségbe.

A népgyűlés közönségének egy része az utcán is követte a képviselőket és — pártállás szerint — zalaosan tüntettek ellenük és mellettük. A párt-helyiség előtt újból nagy tömeg gyűlt egybe, amelynek számát a déli korzó közönsége is szaporította. A tömeg itt is tüntetni kezdett, mire a rendőrség a közönséget az egész Aleksandrova-utáról eltávolította.

A népgyűlés megzavarása alkalmával a rendőrség több személyt őrizetbe vett, akiket később igazolások után elbocsátottak.

A határozati javaslat

Davidovics után Setyerov Szlavko dr., dr. Ribar Iván, Dukanac, dr. Anics Mita és Novakovics Izidor beszéltek, majd az értekezlet a következő határozati javaslatot fogadta el:

A szubotica-i és szombori választókerület vezetősége egyhangulag bizalmat szavaz Davidovics Ljubának eddigi politikai működéséért és rendületlenül kitart az ő politikája mellett.

Követeli a szerbek, horvátok és szlovének teljes kibékítését és harmonikus együttműködését az állam és nemzet szebb és biztosabb jövője érdekében.

Követeli az összes állampolgárok jogegyenlőségét.

Leghatározottabban tiltakozik a törvények tiprásának egész sorozata és az alkotmányban biztosított legegységesebb szabadságjogoknak állandó megsértése ellen.

Legélesebben elítéli a közéletben uralkodó korrupciót és helyre akarja állítani a tiszta erkölcsöket a közgazdaságban.

Különösen élesen itéli el azt a terrort, amellyel a demokrata-

párt vasárnapi nagygyűlését lehetetlenné tették és elhatározta, hogy azonnal táviratot küld Srškić Milán belügyminiszternek, a melyben tiltakoznak a gyűlés erőszakos megzavarása miatt.

Tiltakozó távirat a belügyminiszterhez

A klubülés befejeztével Davidovics Ljuba a következő táviratot intézte Srškić belügyminiszterhez:

A Szuboticán mára összehívott népgyűlést, amelyen néhány ezer ember akart résztvenni, Beogradból kiküldött elemekkel, a melyek érkezéséről már az előző napon tudomást szereztem, a hatóságoknak sikerült feloszlattatniuk. A törvényeknek ez újabb lábbal tiprása ellen a leghatározottabban tiltakozom.

Davidovics Ljuba

A szubotica-i demokrata klub elnökeinek nyilatkozata

Munkatársunk fölkereste a gyűlés után Popovics Mihajlo dr. ügyvédet, a szubotica-i demokrata klub elnökét, aki a felolyt eseményekről a következőket mondotta:

Miután pozitív értesüléseink voltak arról, hogy politikai ellenfeleink mozgósítottak ötven szrnaóst, akik vasárnap délelőtt érkeztek meg Beogradból Szuboticára, úgy határozunk, hogy a gyűlést nem — mint eredetileg terveztük volt, — város-udvarán levő teremben tartjuk meg. Erős őrséget helyeztünk el a gyűlés helyén egyetemista ifjakból, amíg a vezetőség a vendégekkel odaérkezik.

— A szrnaósok azonban botokkal utat törtek maguknak és behatoltak a terembe. Amikor a párt vezetősége a vendégekkel megérkezett óriási lármával és kiabálással fogadták őket, úgy, hogy teljesen lehetetlen volt egy szó is beszélni. A kiabálás percekig tartott és amikor kissé elcsendesült, én, — mint a gyűlés elnöke, beszélni kezdtem. A következőket mondottam:

— Ezt a nagygyűlést az összes polgárok jogegyenlősége, a szerbek, horvátok és szlovének valódi egyesülése és testvérisége jegyében tartjuk meg. A demokrata-pártnak, amelynek Davidovics Ljuba az elnöke, az a célja, hogy a szerbek, horvátok és szlovének között helyreállítsa a testvéri szeretetet és megértést és biztosítsa az összes polgárok jogegyenlőségét.

— Amikor megnyitó beszédben eddig jutottam, isszonyu lármával és kiáltásokkal behatoltak a zsúfolt terembe a szrnaósok és olyan féktelen lármával törtek ki, hogy egyet-ten egy szót se lehetett hallani. Ez a lármázás mintegy husz percig tartott, amikor Gnyatics Radmillo dr. rendőrfőkapitány-helyettes kiadta a rendeletet, hogy a rendőrök tisztítsák meg a termet és a lármázókat távolítsák el. Ez meg is történt, azonban a rendőrök elmulasztották a terem megtisztítása után elállni a kijáratokat és rendbontó elemek visszaözönlését megakadályozni. Miután ez az övintézkedés nem történt meg, a szrnaósok újból behatoltak és újból megkezdtek a lármát.

— Erre mi felhívtuk Gnyatics

Radmillo dr. főkapitány-helyettest, hogy újból tisztítsa meg a termet, azonban a főkapitány-helyettes ur ezt a kérést megtagadta azzal, hogy most már *nem lehet megállapítani, hogy kik a békés polgárok és kik a tüntetők* és feloszlatta a gyűlést. — Egyben kijelentette, hogy amennyiben mégis meg akarjuk tartani, *megtarthatjuk a Teréz-templom előtti téren*. Erre azonban mi nem voltunk hajlandók és a vendégekkel együtt távoztunk a teremből és a demokrata klub helyiségébe vonultunk.

A demokraták a hatóságokat teszik felelőssé a kudarcért

A Bácsmegyei Napló munkatársa a népgyűlés feloszlata után kérdést intézett az incidensre vonatkozóan dr. Setyerov Szlavko képviselőhöz, aki a következőkben fejtette ki pártjának véleményét a történetekről:

— A Pasic-Pribicevics-kormányának fontos érdeke volt, hogy ez a gyűlés ne sikerüljön. Ezzel ugyanis rámutathatnak arra, hogy Davidovics Ljuba politikáját a vegyes lakosságú Vajdaságban sem méltányolják. Davidovics vajdasági győzelme katasztrófát jelentene Pribicevicsre nézve és nagy hátránnyal járna a radikális-pártra is, mert a radikálisok eddig is, a nemzetiségek támogatásával tudták többséget szerezni. A radikális-párt három képviselője csak a bunyevácok és magyarok szavazataival tudott mandátumot kapni, Trifkovic Marko miniszter a szombori városi kerületben pedig bunyevác és német szavazatokkal nyert mandátumot.

— Biztos értesülésünk volt már Beogradban arról, hogy Szuboticán meg fognak támadni bennünket, azonban biztunk abban, hogy a szuboticei rendőrség hivatásának magaslatára emelkedik és nem fog egyik politikai pártnak sem segítségére menni. Értesüleseink szerint Srškić belügyminiszter is tudott a rendezavarás előkészületeiről. Így tudunk arról, hogy Pletikoszits főispán szombaton telefonon beszélt vagy magával a belügyminiszterrel, vagy pedig egy hozzá közelálló személlyel és Beogradból azt a rendeletet kapta, hogy a gyűlést meg kell zavarni. A gyűlés alkalmával is nyilvánvaló volt, hogy a rendőrségnek az volt a szándéka, hogy a gyűlést feloszlassa. Így a rendőrök a szuboticei akadémiai ifjuságnak a bejáratnál levő kordonját áttörték és utat csináltak a kirendelt szrnaosoknak és vasutasoknak. Gnyátics dr. rendőrfőkapitány-helyettes feltárta a terembe nyíló mellékajtót és ezen keresztül engedte be azokat, akik a főajtón nem juthattak be, a rendőrök pedig nem a rendezavarókat, hanem a csendesen viselkedőket támadták meg. A gyűlésnek a teremben, az udvaron és az uccán levő hallgatói a husvéti ajtatosságra való tekintettel nem voltak hajlandók a rendbontókkal verekedésbe bocsátkozni. A rendezavarók közt látunk a belügyminisztérium több detektivjét is, akiket a gyűlés megakadályozása végett küldtek Beogradból Szuboticára.

— Egyáltalán nem bánjuk azt, hogy ezt a gyűlést nem lehetett megtartani, mert a gyűlés utáni felvonuláshoz megállapítottuk, hogy Davidovicsot a nép mindenütt tüntető ovációkban részesítette és így beigazolást nyert, hogy Szubotica város polgárainak nagy része az ellenzéki blokk oldalán áll.

— A szuboticei rendőrség mai magatartását nem fogjuk elfelejteni és mielőtt a parlament ismét összeül, azonnal interpellálni fogunk ebben az ügyben a nemzetgyűlésen. A blokk kormányrajutása esetén az eset résztvevői érezni fogják a törvényes következmények annak, hogy nem helyezkedtek hivatásuk magaslatára

és nem az állam, hanem egy párt szolgálatába álltak.

Dr. Gnyátics rendőrfőkapitány-helyettes a gyűlés feloszlataáról

Gnyátics Radmillo dr. rendőrfőkapitány-helyettes a történetekről a következő nyilatkozatot tette a Bácsmegyei Napló munkatársa előtt:

— A vasárnap délelőtti események rendkívül nehéz helyzet elé állították a rendőrséget, mert a lakosság hangulata után ítélve tartani lehetett attól, hogy a népgyűlés nem fog incidens nélkül lefolyni. Kétszeresen nehéz volt a helyzetünk, mert

a belügyminisztériumtól távirati utasítást kaptam, hogy a gyűlés zavartalanságát minden eszközzel biztosítsam, aminek végrehajtásáért a minisztérium állással felelőssé.

Emiatt nemcsak az ügyeletes rendőrtisztet bíztam meg a rend fenntartásával, hanem megerősített rendőrsztagot küldtem ki és magam is elmentem a gyűlésre, hogy személyes közbelépéssel akadályozzam meg a rendezavarást. A rendőrségnek azonban rendkívül nehéz volt a feladata, mert a népgyűlésre, annak nyilvános jellege miatt mindenkit be kellett engedni és az érkezők számát, pártállását nem lehetett előre megállapítani. Amikor a lármá és verekedés megkezdődött, csak úgy lehetett rendet teremteni, hogy az egész termet kiürítettük, mert a túlszűrt teremben a hallgatóságot, mely teljesen össze volt keverve, nem lehetett volna különválasztani. Szabad téren tartott népgyűlésnél egészen más volna a helyzet. Erről fel is világosítottam Davidovics képviselő urat, aki felkért, hogy távoítsam el a rendbontókat. A hangulat a népgyűlés feloszlata után olyan volt, hogy fokozott figyelemmel arra kellett ügyelni, hogy a népgyűlés rendezői bántódás nélkül távozhassanak és a két ellenséges párt tümegei közt súlyosabb incidensek ne történhessenek; amit sikerült is elérnünk.

A népgyűlés idegen résztvevői

Megbízható helyről szerzett információink szerint a rendőrség még vasárnap este megállapította, hogy szombaton dr. Cseremov György vezetéssel a noviszadi szrnaónak harminc tagja érkezett Szuboticára, akik összekötésbe léptek a Szrnao szuboticei szervezetével a vasutasok nacionalista egyesületével valamint a radikális- és Pribicevics-párti akadémiai hallgatókkal és együttesen állapodtak meg a népgyűlésen tanúsítandó megakadályozásokra nézve Davidovics Ljuba kíséretében az Orjunának körülbelül husz tagja jött Noviszadról. Ugy a Szrnao min az Orjuna tagjai voltak tegyverezve és csak a rendőrség közbelépésének köszönhető, hogy vérontás nem történt.

Davidovics nem vett részt a bajmoki népgyűlésen

A demokrata képviselők vasárnap délután 2 óra 20 perckor elutaztak Szuboticáról, amely alkalommal a pályaudvarnál egy kisebb csoport zajosan tüntetett Davidovics Ljuba és az ellenzéki blokk ellen.

Eredetileg az volt a terv, hogy valamennyi képviselő részt vesz a bajmoki népgyűlésen. A pályaudvaron arról értesítették Davidovics Ljubát, hogy a nacionalista vasutasok az esti gyorsvonatnál késést akarnak előidézni, hogy így este a képviselők Vinkovcénél emulasszák a csatlakozást és ne érkezhesse meg idejében a hétfő délelőtti összehívott népgyűlésre, miért is Davidovics Ljuba és dr. Ribar megváltoztatták programjukat, nem szálltak ki Bajmokon, hanem egyenesen tovább utaztak Zagrebba.

A bajmoki népgyűlésen, amely

minden nagyobb incidens nélkül folyt le, több száz főnyi tömeg jelent meg. Setyerov Szlavko és Jójics Riszta képviselők hosszú beszédben ismertették a politikai helyzetet és az ellenzéki blokk programját, majd Udiczki Szvetiszlav tanító, szerb és magyar nyelven beszélt és a demokrata-párthoz

Davidovics Zagrebban

Zagreből jelentik: Hétfőn reggel 3 órakor érkezett Davidovics Ljuba és társai Zagrebba. A pályaudvaron dr. Pavelics Ante, a zagrebi demokrata-párt elnöke várta a vendégeket néhány politikai társaságában. Délelőtti 11 órakor tartották meg a népgyűlést, nem mint eredetileg tervezve volt, a Musik Hallban, hanem a Balkán-mozi udvarán, ahol több mint 5000 ember gyűlt össze a demokrata-párt vezérének meghallgatására. A népgyűlés minden zavaró incidens nélkül, lelkes

csatlakozásra hívta fel a magyarokat. A népgyűlés után negyven teritékes bankett volt a nagyvendéglőben.

Hétfőn délelőtti Zsedniken tartottak népgyűlést nagyszámu hallgatóság előtt, ahol Jójics Riszta képviselő és Udiczki Szvetiszlav beszéltek.

hangulatban folyt le. Davidovics nagy beszédet mondott a demokrata-párt programjáról és az ellenzéki blokk céljairól. Utána Sumenkovic, Dukanac és Kokanovic demokrata képviselők beszéltek, majd egy diák intézett lelkesítő szavakat a tömeghez. A népgyűlés végeztével a résztvevők tüntető menetét alakulva vonultak fel és szerb, horvát és szlovén dalokat énekeltek. Zagreb közönsége Davidovics Ljubát és kíséretét meleg ovációkkal ünnepelte.

Botrány a meggyilkolt tovarisevői orjunista temetésén

Lelkész nélkül, csendőrfedezet mellett folyt le a temetés

Noviszadról jelentik: A tovarisevői gyilkosság áldozatát Radojcsin Tósót, a tovarisevői orjunisták elnökét szombaton délután temették el. A temetésen, amelyen megjelent az orjuna helyi szervezetének minden tagja, nagy botrány játszódott le. A meggyilkolt hozzátartozói és a tovarisevői orjuna ugyanis semmikép sem akartak beleegyezni abba, hogy a temetési szertartást Lázics Gyóka tovarisevői görögkeleti lelkész végezze, mert azt tartják, hogy a lelkész is részes Radojcsin meggyilkolásában. A noviszadi püspöktől másik lelkész kirendelését kérték, de mivel a püspökség a kérésüket nem teljesítette, elhatározták, hogy a meggyilkolt orjunista elnököt pap nélkül fogják eltemetni. Szombat délután a halottasházból pap nélkül indult utnak a gyászmenet. A ko-

porsót bevitték a templomba, ahol már várta a menetet Laris Gyóka görögkeleti lelkész, aki nyomban hozzáfogott a szertartáshoz. A lelkész megjelenése nagy izgalmat keltett a tömegben, többen kést rántottak és ráakartak rohanni a szertartást végző papra. A közelben tartózkodó csendőrség a lármára benyomult a templomba és megvédte a lelkészt, a felzúgott tömeg haragjától. Az incidens után a menet pap nélkül, csendőrfedezet mellett kísért ki a halottat a temetőbe.

A noviszadi vizsgálóbíró vasárnap ismét kihallgatta a gyilkossággal gyanúsított Vasiljev Isot, aki azt vallotta, hogy a gyilkosságra Dusan Todorov, a tovarisevői Srnao elnöke bujtatta fel, Dusan Todorovot letartóztatták.

A szervezkedő magyarság

Megalakult a Magyar Párt Mol-Gunarason

Mol-Gunaras magyarsága husvét hétfőjén alakította meg a Magyar Párt helyi szervezetét. Az alakuló gyűlésen megjelentek a suboticei pártvezetőség tagjai, valamint a környékbeli szervezetek kiküldöttei is. Suboticáról dr. Sántha György az országos párt elnöke, Törley Bálint a suboticei szervezet elnöke, Streliczky Dénes, Mácskovics Benedek, Kádár Lajos, Nyers Antal, Somborból Wámoscher Ervin és Molról Szóke Mátyás, Gyarmati Sándor, Szász Miklós és Kiss Lajos vettek részt a gyűlésen.

Az alakuló nagygyűlés, amelyen mintegy ezer ember vett részt délután két órakor kezdődött. A gyűlést Győre Mihály nyitotta meg, üdvözölte a suboticei, sombori és a moli vendégeket, majd átadta a szót Nyers Mihálynak, aki lelkes beszédben tolmácsolta a Mol-gunarasi magyarság kívánságát, hogy alakítsák meg a Magyar Párt helyi szervezetét is.

— Össze kell tartanunk — mondotta a szónok — mert ez az egyetlen mód arra, hogy eredményt elérjünk, hogy bajainkra orvoslást találjunk. Nyers Mátyás után Törley Bálint a suboticei szervezet elnöke mondott hatásos beszédet. Rámutatott arra, hogy az új állam politikai életében

a magyarságnak eddig csak passzív szerepe volt, nem vehetett részt az alkotmány megalkotásában, nem szólhatott fel sérelmei orvoslása érdekében, csupán alkalmazkodnia kellett a törvényekhez és várni azt az időt, amikor jogaiért is szót emelhet. A nagy adók sújtják az itt élő magyarságot, a földek felosztása megfosztotta a magyar zselléreket megélhetésüktől. Hangsúlyozta, hogy választások előtt minden párt nagy demokráciát ígér és amellettestvérharcot akar szítani a magyar tömegek között, hogy azok erejét a széthúzással is gyengítse.

— Nincs a magyarság között nagybirtokos-párt — fejezte be beszédét Törley — nincs szegény-párt nincs zsidó-párt, csak egy párt van a jugoszláviai magyarok pártja, a melynek célja: a magyar iskolák, az igazságos földosztás kivívása és a jelenlegi bizonytalan helyzet megszüntetése.

Utána Streliczky Dénes a politikai helyzetről beszélt, majd a választási rendszert ismertette.

Dr. Sántha György a párt országos elnöke lelkes beszédben buzdította a magyarságot összetartásra.

— Új államunk politikai életében — mondotta Sántha — eddig még nem vehettünk részt, nem volt szá-

vazati jogunk. Az ellenünk táplált gyűlölet azonban most már jóval enyhült és most már követelhetjük mindazon jogokat, amelyek bennünket a békeszerződések és az alkotmány értelmében megilletnek.

Beszédét lelkes eljenzéssel fogadták a gyűlés tagjai.

A beszédek elhangzása után kimondották a molgunarasi pártszervezet megalakulását és megválasztották a szervezet vezetését.

Elnök lett: Györe Mihály, társelnök: Schäffer Gyula, alelnökök: Hermec Mihály, Schabl Péter, jegyzők: Szőke Mátyás és Weisz Jenő, ellenőr: Mikó György. Ezenkívül még huszonöt tagból álló választmányt választottak.

A gyűlés a legnagyobb rendben oszlott szét. A subotica vendégek az esti vonattal tértek vissza Szuboticára.

A magyar szociáldemokrata-párt kongresszusa

Faktálással vádolják a párt parlamenti képviselőit

Budapestről jelentik: Husvét vasárnapján kezdte meg évi pártkongresszusát a magyar szociáldemokrata párt. A kongresszuson az angol munhápárt és Internacionale képviselőiben Cramp, a csehszlovákiai magyar szociáldemokrata párt képviselőiben Lehovszky Manó, a jugoszláviai szociáldemokraták megbízottjaként pedig Szekulics Milán dr. vettek részt. Peyer Károly nemzetgyűlési képviselő nyitotta meg a kongresszust s üdvözölte a magyar szociáldemokrata párt külföldi vendégeit. Beszédére Cramp válaszolt, hosszasan ismertetőn az Internacionale és az angol munkáspárt fejlődését. Lehovszky a csehszlovákiai munkásság, Szekulics Milán dr. a jugoszláv szociáldemokrata párt üdvözlését tolmácsolta.

Peyer Károly ezután nagy izgalom közepette figyelmeztette a kongresszust, hogy hatósági személyek ülnek soraikban, mire Peidl Gyula erélyesen tiltakozott az ellen, hogy az inspekciós rendőrtisztviselőn kívül rendőrspiclik is tartózkodjanak a teremben.

A kongresszus tagjai a bejelentésre a padokban elhelyezkedett detektíveket távozásra szólították fel. A detektívek minden ellenkezés nélkül elhagyták a termet.

Farkas István nemzetgyűlési képviselő ismertette ezután a szociáldemokrata párt parlamenti frakciójának működését, majd vita következett. A vitában többen felszóltak, köztük több ellenzéki szónok, akik élesen bírálták a parlamenti csoport eddigi szereplését.

Többen azt a vádat emelték a parlamenti frakció ellen, hogy a szánálási javaslatok kapcsán paktumot kötött a kormánnyal.

Peyer Károly a zárszó jogán szólal fel és visszautasította azt a vádat, mintha a parlamenti frakció paktumot kötött volna a kormánnyal.

— Az a munkásság — mondotta Peyer — amely sárba tiporja harcossait, nem érdemli meg, hogy érte dolgozzanak. Megállapítja, hogy a párt nem halad együtt a polgári pártokkal és kijelenti, hogy ha bizalmatlanságot szavaznak a parlamenti frakciónak, ő lemond mandátumáról.

Ezután áttértek a második pontra, a gazdasági helyzet tárgyalására. Peyer Károly előadó előbb vázolta

az európai gazdasági helyzetet, majd Magyarország gazdasági helyzetét ismertette. A gazdasági bajokért a kormányt tette felelőssé. Javasolta, hogy a dunai államok szocialistái gyűljenek össze konferenciára a gazdasági kérdések megvitatása végett. Ezzel a vasárnapi ülés véget ért.

Husvét hétfőjén folytatták a tanácskozást Kabók Lajos elnöke alatt. Az elnök felolvasta a lett szocialista párt üdvözlő táviratát, majd több felszólalás történt részben az előadó javaslata mellett, részben ellene.

Dollárcsempészeket leplezett le a subotica vámhatóság

Kétvzer dollárt akartak átsempészni Magyarországra

Szombaton este a subotica vámhatóság nagyobb dollárcsempészt leplezett le.

A budapesti gyorsvonat utasai között volt Gyelmis Anna subotica magánzónó, akinél megmotoszása alkalmával ezer dollárt találtak elrejtve. A vámhatóság a pénzt elkobozta és Gyelmis Anna ellen megindította az eljárást.

Ugyanakkor egy másik dollárcsempészt is felfedezett a vámhatóság. A gyors elindulása alkalmával ugyanis a pályaudvaron tartózkodó vámtisztviselő egyik észrevette, hogy a már mozgó vonatra egy férfi ugrik fel, aki a vámhivatal megkerülésével jutott ki a vonathoz. A vámtisztviselő nyomban utána ugrott a vonatra, ahol igazoltatta. Igazolása alkalmával kiderült, hogy Szabó Gyula subotica földbirtokos, akinél a vonaton történt megmotoszásokor a vámtisztviselő egy borítékot talált, amelyben ezer dollárt volt. A vámtisztviselő Szabót letartoztatta és Kelebiáról visszahozta Szuboticára, ahol kihallgatása után szabadon engedték. Az eljárás folyik ellene.

A vámhatóságnak az a feltevése, hogy Szabó és Gyelmis Anna dollárcsempésze között összefüggés van, ami annál is inkább valószínű, mert a kihallgatások alkalmával úgy Szabó, mint Gyelmis Anna azt vallották, hogy a pénzt megbízás alapján akarták Budapestre vinni.

Megválasztották a subotica ipartestület új vezetését

Sefcsics Lajos régi elnök listája győzött

A subotica ipartestület a múlt vasárnapra hívta össze tisztújító közgyűlést, azonban olyan kevesen jelentek meg, hogy az alapszabályok értelmében a választást el kellett halasztani. A régi vezetőség husvét vasárnapjára tűzte ki a tisztújítást.

A választásokra két párt vonult fel. Az egyik Sefcsics Lajost az ipartestület eddigi elnökét, míg a másik Zvekánov Antal építőmestert jelölte az elnöki tisztségre. A közgyűlés, amelyen az ipartestületi tagok nagy számmal vettek részt, kilenc órákor kezdődött. Az évi jelentés felolvasása után a régi tisztikar lemondott és a közgyűlés rátért az új vezetőség megválasztására. A szavazások alkalmával több ízben heves jelenetek támadtak a két párt tagjai között, a jelenlévő Tikviczki István rendőrkapitány azonban a legnagyobb eréllyel elejét vette az összuőközéseknek. A szavazások a déli órákban értek véget. A szavazatok összeszámolása után meg-

állapították, hogy ötvenkilenc szótöbbséggel a Sefcsics-lista győzött, az ellenpárt listájával szemben. Az ipartestület új vezetőségének névsora eszerint a következő:

Elnök: Sefcsics Lajos asztalos. Választmányi rendes tagok: Bihari Jakab kocsijárató, Ródlis Boldizsár bádogos, Brančić Miloš borbély, Gemšity Vászó gyapjúfonó, Kosztics Mihály sütő, Lulics Jakab kőműves, Milkovics Lőrinc bognár, Weinert Hermann n. szabó, Zomborszki Dániel szabó, Sok Lajos aranyműves. Választmányi póttagok: Begecski János szijgyártó, Ergh Jakab sütő, Gajdacs Ferenc asztalos, Goldstein Antal szücs, Huszák Pál borbély, Krnjanszki György szabó, Koch Armin cipész, Sztipics Márk papucsos, Vojnics P. Antal mézárós, Zödi András szürszabó. Számvizsgálók: Fierst István cukrász, Montalion Lajos műszövő, Vidákovics H. Kálmán építőm.

Az eredmény kihirdetése után az ellenpárt óvást emelt a választás ellen és az alapszabályok 4 és 7 pontja alapján kérvényt terjesztett be a választások megsemmisítése iránt. Az ellenpárt ugyanis azzal az indokollással, hogy a Sefcsics listára alapszabályellenesen fiatalok és nőtagok is szavaztak, 64 szavazatot megtámadott. A hatvanégy szavazat megsemmisítése esetén a Zvekánov pártnak volna öt szavazattöbbsége.

A német nacionalizmust az antant politikája erősítette meg

Macdonald beszéde a szakértőbizottság jelentéséről

Londonból jelentik: Macdonald Yorkban egy gyűlésen beszédet mondott, amelyben részletesen foglalkozott a szakértőbizottság jelentésével.

— A szakértőbizottság jelentésében — mondotta az angol miniszterelnök — vannak olyan részek, amiket nagyon jóknak tartok és olyanok, amiket nem szívesen látok benne. De ha Anglia előállana kifogásaival, ugyanazt tenné Franciaország, Belgium és Németország is és akkor ott tartanánk, ahonnan elindultunk.

— Ha a szövetségesek — folytatta Macdonald — még két évig az eddigi politikát folytatták volna, nem lenne remény a békére és biztonságra. A német nacionalizmus meg erősödésében, ami európai veszélyt jelent, része van a szövetségesek jóváérteli politikájának is.

Végül Macdonald kijelentette, hogy 2—3 éven belül nem célszerű Angliát új választásokkal terhelni, legalább addig nem, míg az európai viszonyok valamennyire konszolidálódnak.

SZINHÁZ

A noviszádi szintársulat husvét vendégszereplése Szuboticán

Hétfőn este Hoffmann meséit mutatta be a szintársulat zsúfolt nézőtér előtt. Adamovicsné Antónia áriáinak kitűnő interpretálója volt. Arhipova asszony Olimpiát énekelte szépen és frissen csengő hangon, Levova asszony és Avirovicsné pedig szintén hozzájárultak az előadás sikeréhez. Hoffmann Vrbanac énekelte lágyan és melegen. Baranov pedig hármasszerepében nemcsak azt igazolta ismét, hogy az együttes legjobb énekesé hanem kitűnő színészi képességeiről is tanúságot tett. Kisebb szerepekben Klemensics, Dubaics, Odzsics és a többiek járultak hozzá a sikerhez.

Trobador a noviszádi színészekkel. A noviszádi szerb szintársulat opera-együttese a husvét ünnepek alatt Szuboticán vendégszerepelt szép sikerrel. Husvétvasárnapjau

este a társulat a Troubadour-t mutatta be. Verdi népszerű operájának előadása még jobb volt, mint a noviszádi szintársulat előző vendégszereplése alatt bemutatott előadások. Elsősorban Adamovicsné kell megemlíteni a meleg elismerés hangján. Kulturált énekesnő, akinek tiszta koloraturája pompásan érvényesült Leonora szerepében. Megérdemelt nagy sikere volt, épügy, mint Avirovicsnének és Gorskaja asszonynak, akik szépen énekeltek szerepeiket. Baranov ismét kitűnő baritonistának bizonyult, nagyon muzikális, intelligens énekes. Vrbanac a címszerepet frissen, a fáradság minden árnyalata nélkül énekelte és jó volt Odzsics, valamint a kar is. A zenekar is precíz volt ez alkalommal és Marzsinec karmester lendülettel vezette az előadást. Csupán a sok színváltás tette kissé vontatottá az előadást, aminek azonban a subotica primitív színpadi berendezkedés az oka.

A noviszádi szintársulat bucsuelőadása. A noviszádi Nemzeti Színház Szuboticán vendégszereplő tagjai kedden este tartják utolsó előadásukat. Bucsuzól a »Zrinyi« című operát adják elő. Az előadás hét órákor kezdődik.

HIREK

— A király még nem tért vissza Beogradba. Beogradból jelentik: A királyt hétfőre várták vissza Beogradba, azonban nem érkezett meg és valószínű, hogy csak szerdán tér vissza a fővárosba. Szerdára várják a megérkezését Mariora királynénak is, aki Petár trónörökösnel a francia Rivierán üdül.

— Mussolini Róma diszpolgára. Rómából jelenti a Stefani-ügynökség: Mussolinit vasárnap ünnepélyesen felavatták Róma diszpolgárává. Mussolini ez alkalommal nagy beszédet mondott, amelyben fogadalmat tett, hogy visszaállítja Róma régi fényét.

— Radikális-párti értekezlet Sentán. Sentáról jelentik: Vasárnap délután a sentai radikális-párt értekezletet tartott, amelyen dr. Radonics Jován és Vuics Jócó képviselők beszámoltak a politikai helyzetről. A képviselők hétfőn Beogradba utaztak, hogy szorgalmazták az agrárreform céljaira lefoglalt 1200 hold réti-föld feloldását.

— Kommunista gyűlések Beogradban. Beogradból jelentik: A vasárnapi napon a beogradi kommunista-párt élénk tevékenységet fejtett ki és több helyen gyűlést tartott, a május elseji ünnep előkészítésére. A szónokok közül Stefanovics, a munkásszervezetek egységét és a politikai egységfrontot követelte, majd Filipovics Fülöp volt képviselő május elsejének jelentőségét méltatta és kijelentette, hogy május elsejének ünneplésnek kell lennie a mai rendszer ellen, amely hallani sem akar az Oroszországgal való diplomáciai viszony újrafelvételéről és terrorizálja az ország nemzeti kisebbségeit. Azzal fejezte be beszédét, hogy meg kell dönteni a jelenlegi kormányt és azt tenni, amit Törökország és Görögország népei cselekedtek.

— Időjóslás. Popovics György közoktatásügyi inspektor jóslata: Ma hirtelenül változó, főleg széles időnk lesz, helyenként csapadékkal.

— Nagy bányásztrájk fenyeget a Ruhrvidéken. Berlinből jelentik, hogy a Bochum-vidéki bányamunkások konferenciáján a létórai munkaidőt és a harmincszázalékos béremelést követelték. A tárgyalások április 23-án kezdődnek és a bányamunkások kijelentették, hogy követelésük nemteljesítése esetén általános bányásztrájkot proklamálnak.

SPORT

Bácska eldöntetlenül játszott Jugoszláviával

A beogradi Soko megverte a Sandot — Az osijekai Slavia kettős veresége Somborban

Holttest a sineken. Noviszad-ról jelentik: Vasárnap este a noviszadi repülőter közelében, a szubotica vasútvonal mentén, a sinek szétronsolt etaoin slrdlu etao mellett egy fiatal ember borzalmasan szétronsolt hullájára akadtak. A holttest jobb karja és bal lába le volt metszve, azonkívül a gyomra is szét volt zúzva. A rendőrség megindította a nyomozást, a holttest személyazonosságát azonban nem tudták megállapítani.

Duse Eleonóra meghalt. Pittsburghból jelentik: Duse Eleonóra, a világhírű olasz tragika hétfőn, hatvanöt éves korában, tüdőgyulladásban meghalt. Duse, mint drámai színésznő keresetlen őszinteségével új játéksíltust teremtelt a színpadon. D'Annunsióval való híres szerelmi regényét a költő „Tüz” című regénye örökíti meg.

Már a szovjetrubelt is hamisítják. Moszkvából jelentik, hogy egy nagy hamisító bandának jöttek a nyomára, amely körülbelül 3,5 millió aranyrubel értékű cservonecet hamisított. A banda tagjai a hamisításhoz az államnyomda kliséit használták föl. A hamisírók teljesen hűek voltak a szokot az összes bankok és pénzügyi hivatalok elfogadták. A hamisítók lakásában két millió aranyrubel értékű hamis pénzt találtak. A hamisítót letartóztatták.

Felboncolták a szerheleméri gyilkosság áldozatát. Bečkerekéről jelentik: Raskov Bozsónak, a szerb eleméri gyilkosság áldozatának holttestét felboncolták. A vizsgálat megállapította, hogy Raskovot egyetlen késszurással ölték meg. A gyilkos Mihajlov Lázárt átadták a bečkereki ügyészségnek.

Katolikus templomot építenek Adán. Szentáról jelentik: Az adai római katolikus hitközség új templom felépítését tervezi, amelyre négy millió dinárt irányzott elő. A templomépítésre már több pályázat érkezett be.

Halálos vallatás. Beogradból jelentik: A beogradi sajtó éles támadást intéz a beogradi csendőrség ellen mert egy lopással gyanúsított huszonkét éves munkaslányt a vallató csendőrök annyira megkínöztak, hogy a szerencsétlen áldozat a kórházban belehalt súlyos sérüléseibe. A csendőri brutaritás áldozatát Ljubisics Ljubicanak hívják, aki ellen az a gyanu merült fel, hogy 25 méter szövetet lopott.

A képzésközpont. A Vajdasági Képzésművészek Egyesületének képzésközpontja még kedden egész nap megtekinthető. A területet szerdán zárják be.

Leégett tanya. Szentáról jelentik: Vasárnap este Hevér Károly orompusztai gazdálkodó tanyáján tűz ütött ki, amelyet csak nagy nehezen sikerült lokalizálni. A rendőrség nyomozást indított, mert az a gyanu, hogy gyújtogatás történt.

Eljegyzés. Gavanszki Ruzsa Szubotica dr. Lukinics Boriszlav Zagreb jegysek. (Mindem külön értesítés helyett.)

At akarják szervezni a bečkereki kereskedelmi és iparkamarát. Bečkerekéről jelentik: A bečkereki kereskedelmi és iparkamara igazgatósága hétfőn délelőtti ülést tartott, amelyen javaslatot tettek a kamara átszervezéséről. A kamara a javaslat szerint három önálló szekcióra oszlana. Felmentették, hogy a zagrebi kereskedelmi és iparkamara hasonló javaslatot tett a kereskedelemügyi miniszternek, amely a javaslatot jóváhagyta. Indítványozzák továbbá, hogy a noviszadi kamara alá a bácskai, szerémségi, sabáci és valjevói, míg a bečkereki kamara alá a beogradi, pozserováci és podunavski kerületeket osszák be.

A husvéti ünnepeken nagy közönség előtt két beogradi csapat mutatkozott be Suboticán. Vasárnap a beogradi alszövetség bajnokcsapata: a Jugoszlávia játszott a Bácskával, a beogradi Soko pedig a Zsakkal. A Jugoszláviából — a közönség nagy csodálására — hiányzott több elsőcsapatbeli játékos, köztük a válogatott Petkovics, akiket tartalékok helyettesítettek. A csapat teljesítménye ennek ellenére jó volt és mindenben igazolta az együttes jó hírét. A beogradi Soko, amely vasárnap és hétfőn mérkőzött a Zsakkal, illetőleg a Sanddal, szintén meglepően szép játékot produkált, különösen a második napon, amikor az erősen formáján alul szerepelt Sandot 2:0 arányban biztosan megverte.

Jugoszlávia—Bácska 0:0 Biró: Balázs. Jugoszlávia, amelynek főereje a lapos passzjáték, tartalékjaival is erősen megszorította a kompletten felálló Bácskát, amelybe ezúttal a Zagrebból hazatért Kulundzics és Slezák is szerepelt. Az első félidőben különösen úgy állt a helyzet, hogy a beogradi bajnoksapat biztos győztesként hagyja el a pályát. A kitűnően kombináló, ötletes, gyors csatársort a hívósan és szívvel-lélekkel dolgozó Bácska-védelem csak nagy ügyel-hajjal tudta feltartani. A Bácska támadásor ehen a félidőben sokat rontott, főként a jobb oldalon, amelynek minden akcióját könnyen szerelték a vendégcsapat háttérjei. A második félidőben a beogradiak kissé visszaestek, míg a Bácska fokozatosan feljavult. A helycsere után az első negyedórán mindkét csapatnak több kedvező gólhelyzete volt, de a védelem mindkét részen biztosan és még idejében közbeleptek. A Bácska támadásokat jórészt Polyakovics vezette, akinek éles lövése a 26-ik percben a kapufáról pattant vissza. Az utolsó tízpercben változatos, de unalmas mezőnyjáték, amelybe pár durva fault vitt csak élénkséget. A Jugoszláviából a csatársor játéka emelkedett ki, amely időnkint izelítőt adott a csapat nagy klasszizációját. Minden játékos gyors, jól lö és jól kombinál. A védelem valamivel rosszabb volt. A két háttér játéka erősen megérzett, hogy — tartalékok. Nemes kapus pár labdát szépen védett. A Bácskában a közvetlen védelem teljesítménye érdemel dicséretet, míg a halvesor nehezen tudott boldogulni a Jugoszlávia csatársorával. Kulundzics hiátlanul látta el feladatát. A csatársorban Slezákot a kitűnő beogradi jobbhátf erősen fogta, úgy, hogy alig hirtől szólhoz. Kovács csak a második félidőben elégitett ki. Balázs biró jól vezette a játékot.

Beogradi »Soko«—Zsak 0:0. Biró: Szegedinác. A szimpatikus beogradi csapat mindvégig szép és változatos küzdelmet vívott a vasutasokkal, akik meglepően jó formát játszottak ki. Az első félidőben a Soko volt többször frontban, de a csatárai a kapu előtt sorra erontották a kedvező helyzetet. A Zsak halvesor is lendületbe hozta időnkint a vasutas-csatársort, amely ez alkalommal feltűnően idegenkedett a kapualövéstől. A második félidőben nyílt mezőnyjáték folyt, amelyben különösen a vasutas-halvsor excellált. A beogradiak a mérkőzés végén kissé visszaestek. A Sokóban, amelynek minden embere gyors és energikus, a csatársor végzett szép munkát, különösen a két széso, akik nem egyszer meleg percekot szerettek a vasutas védelemnek. A belső-trió kissé lassan mozgott. A két háttér-jük biztos rugásu, jó helyezkedő védőjátékos. A kapusok kivételes klassziszt képvisel. A Zsak-ban a halvesor

volt a csapat lelke. A csatársor játéka-ból legtöbbször hiányzott az észszerűség és elevenség. A két háttér, főként Bence megfelelt.

Beogradi »Soko«—Sand 2:0 (1:0). Biró: Mázi. A beogradi csapat, amely felírissította csapatát, megérdemelten győzött a Sand fölött, amelynek halvesora és csatársora rosszabbul már nem is játszhatott volna. Az első félidőben a Sand egyenlő ellenfele volt a Sokonak, amely a 19-ik percben egy tizenegyest a kapufának lött. A 26-ik percben a beogradi jobhösszekötő Kovács mellett kiugrott és váratlan csavart lövéssel megszerezte az első gólt. A második félidőben a beogradiak erősítették az iramot és az első negyedórán szinte odaszögezték a kapujához a Sandot, amelynek halvesora valóságilag tehetetlen volt. A 25-ik percben lötték a beogradiak a második góljukat. A játék ezután eldurvult úgy, hogy a biró Karibot és egy beogradi játékost kénytelen volt kiállítani. A 41-ik percben az előretörő Lantost kézzel tartották fel a tizenhatoson belül, a biró tizenegyest ítél. Beleslin lövését azonban a kapus bravurosan védte. A vendégcsapatból ezúttal is a csatársor volt a legjobb, amelynek akciót rendszerint szélsők vezették be. A közvetlen védelemük — a kapussal — szintén derekas munkát végzett. A Sandban csupán Beleslin és Kovács álltak feladatuk magaslatán, a kéknek a gyöngye halvesor helyett is dolgozni kellett. A csatársor bámulatosan tehetetlen volt; egyedül Ördög vitt néha élénkséget a játékba. Siflis kapus bizonytalanul védett. Máziacs körültekintéssel, jól bíraskodott.

Bácska—Sz. M. T. C. 7:0 (2:0) Barátságos. A Bácska valóságilag lelépte a Sz. M. T. C. unottan és kedv nélkül játszó csapatát. Az első félidőben időnkint még jól tartotta magát a munkás-csapat, a másodikban azonban megadta magát. A Bácskában a csatársor és a halvesor volt játékban, a védelemnek kevés dolga akadt.

Noviszad:

Juda Makkabi—Szombor T. K. 4:2 (2:1) Barátságos. Biró: Zsivánovics. A vasárnap lejátszott mérkőzést megérdemelten nyerte a Makkabi, amely állandó öfennyel játszott. A Juda Makkabi gólját Breznik és Jakobovics lötték. A szomboriaknál a védelem volt jó.

Jugoszlávia (Beograd)—N. A. K. 2:1 (0:0) A vasárnap Szuboticán járt Jugoszlávia hétfőn a N. A. K.-al mérkőzött, amely nagy lelkesedéssel védekezett mindkét félidőben. A N. A. K. gólját Lerch lötte.

Sombori Sport—Slavia (Osijek) 2:1 (2:0) Barátságos. Biró: Csajagi. A kitűnő osijekai bajnoksapat nívós és szép mérkőzés keretében mérte össze erejét vasárnap a sombori Sporttal, amely csak szerencséjének köszönheti győzelmét. A Slavia komplett csapatával szemnek tetszetős, stílusos fothallt játszott mindkét félidőben. A Sport két tartalékkal — Sulyok és Rack helyén — állt ki és az első félidőben veszélyesen támadott. A 18-ik percben Mayer az osijekai kapus hibájából gólt lött, amelyet pár percre rá, Kaics tizenegyesből kettőre szaporított. A váratlan eredmény nagyon megzavarta az osijekieket, akik csak a második félidőben jöttek lendületbe. A csatársorok gyönyörű összjátékkal valóságilag odaszögezte kapujukhoz a somboriakat. A 17-ik percben több sikertelen akció után Rabel pompás gólt lött. A gól után az osijekiek továbbra is fölénybe maradtak, de eredményt elérni nem tudtak. A Sportnak amelyben a tartalékok bevél-

tak — minden embere megfelelt. Egyénileg Kaics és a tartalék Spaiza vált ki. A Slaviában a csatársor volt a legjobb, amely valóságilag iskolajátékot produkált. A leggyöngyebb emberük a kapus volt, aki nagyon bizonytalanul védett.

Amatur—Slavia (Osijek) 2:1 (1:0) Barátságos. Biró: Sztipics. A Slaviát ez alkalommal is üldözte a szerencse. Az első félidő 17-ik percében Hirschfeld (Amatur) véletlenül gólt lött. Az újakezdés után Slavia fölény, majd változatos és élénk mezőnyjáték. A második félidőben az osijekiek voltak többször frontban. A 19-ik percben az osijekai kapus hibájából Háj gólt lött. Sorozatos Slavia támadás végül is eredményt hozott: Rabel éles lövéssel megszerezte csapata egyetlen góját. A Slavia — veresége dacára — jobb volt ellenfelénél. A legszebben a csatársora játszott, de kitűnően dolgozott a halvesora is. Az Amatur legjobb emberei: Csillag, Weisz, Schmidt és Nikola kapus.

Zagreb: Hask—Gradjanski 7:4 Barátságos. A Gradjanski több tartalékkal állt ki. A Haskban a csatársor volt a legjobb.

Concordia—Oxford Universit 2:1 A Concordia erős küzdelem után biztosan győz angol egyetemisták ellen.

Beograd: Beograd B. vál.—Vardar—Concordia komb. 3:0 A kombinált csapat rossz volt.

Budapesti eredmények. Husvét két napján a vezetőcsapatok a belga bajnoksapat, az U. E. Gilois bevonásával körmérkőzést rendeztek, amelyből az MTK. került ki győztesen.

UTE.—FTC. 3:1 (2:1) Az első negyedórán FTC. fölény. Az 5. percben Eisenhoffer megszerzi a vezető gólt. Az UTE. lassan lábba kap és a ferenciet ket védekezésre szorítja. A 20. percben Csontos, majd a 27-ikben Szemere gólt lö. A második félidőben az UTE. van továbbra is fölényben. A 21. percben Csontos szép góljával beállítja az eredményt. Az FTC. csatársora teljesen csődöt mondott.

M. T. K.—U. E. Gilois 2:1 (0:0) Az első félidőben az M. T. K. döntő fölénybe kerül. Az első gólt Opata szerzi meg Molnár átadásából, a másodikat Braun lövi. A belgák egyetlen góljukat a mérkőzés végén szerzik meg a magyar védelem hibájából.

U. E. Gilois—UTE 2:1 (2:0) A belgák szépen játszottak, az úpestiek ezzel szemben idegesen, kapkodva próbálták eredményt elérni. Az első félidőben a belgák vannak többször frontban. A helycsere után az UTE a durvaságig menő eréllyel igyekszik a belgák góljait behozni, akik azonban nem törnek meg, hanem támadást-támadásra vezetnek a magyar kapu ellen. A 31-ik percben a belgák tizenegyest érnek el, amelyet az UTE kapus véd. Az úpestiek gólját a 40-ik percben szerzi meg Csontos.

MTK—FTC 5:0 (3:0) Az MTK pompás játékkal győz. Az FTC csak az első tíz percben volt komoly ellenfele. A gólokat Orth, Opata és Molnár (3) lötték.

TÜKRÖT

csiszolt üveget, messing munkát, régi tükrök javítását legolcsóbban és legszebben, garancia mellett — az

ALBA TÜKÖRGYÁR NOVISAD

Kamenička ulica 15 — készit.

Kérjen árajánlatot

152

Vajdasági magyar büszke lehetsz arra Ha Krékustól vett órát akaszthatsz fu falra.